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BRASSÓI UJLAP
POLITIKAI NAPILAP.

Megjelenik vasár- és Ünnep­
napok kivételével mindennap 

délután 6 órakor.

Hirdetéseket felvesz a kiadó 
hivatal, Kapu-utca 50. szám. 
Hirdetések díjszabás szerint.

Szerkesztőség: KAPU-UTCA 50. SZ. 
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Felelős szerkesztő : BUSZEK BÉLA. 
Főszerkesztő: MATHEOVITS FERENC Dr.

Kiadja : ÉGETŐ TESTVÉREK NYOMDÁJA.
Kiadóhivatal: Kapu-u. 50. — Telefon-szám: 515.

Magyarország veszedelme.
A lapok hasábjain egyébről is 

alig esik szó, mint a titkos katonai 
egyezményekről, a véd- és dacszövet­
ségi szerződésekről, amelyeket hol kü­
lönböző balkáni államocskák, hol meg 
Oroszország kötöttek, de valamennyi 
ugyanazon szándékkal Ausztria-Ma- 
gyarország megtámadására. Még elkép­
zelni is borzalmas a képet, amely a 
balkáni háborúk idején oly könnyen 
megvalósulhatott volna, ha belekeve­
redünk egy háborúba, mely Damok­
les kardjaként függött fejünk felett. 
Csak most tűnik ki, milyen ügyesen 
kieszelt csapdába kerültünk volna, 
amelyben feltétlenül elpusztulunk, ha 
meg nem ment a háború veszedelmé­
től nem a külügyminiszter ur s a dip­
lomácia bölcsessége, hanem a Gond­
viselés. A Matin „leleplezéseivel most“ 
már végleg bebizonyosodik diplomá­
ciánk teljes kudarca, melyről a bal­
káni háborúk során lépten-nyomon 
meggyőződtünk. Emlékezzünk csak 
vissza, hogy csak pillanatok válasz­
tottak el bennünket attól, hogy aktiv 
részt vegyünk a balkáni háborúban. 
Milyen mesterségesen szította diplo­
máciánk Szerbiával szemben az ellen­
szenvet a prizrendi konzul felfújt ese­
tével, amiről szándékosan ferde híre­
ket adott le csak azért, hogy valami­
vel megindokolja az esetleges bevo­
nulásunkat Szerbiába. San Giovanni 
di Medua kikötőjének kérdése és a 
Montenegróval való feszültségünk mind 
alkalmas anyag lett volna arra, hogy 
mi is a balkáni háború szereplői közé 
lépjünk. Sok ezer felfegyverzett ember 
félelme nem volt alaptalan, mert a 
csúfos vereségünk, amit a háborúban 
szenvedtünk volna, talán sohasem lett 
volna kiküszöbölhető. Sőt még leghívebb 
szövetségesünk, Németország is elle­
nünk fordult a balkáni háború utolsó

napjaiban s igy nyilvánvalóvá lett, 
hogy vereségünk külpolitikánk min­
den terén teljes.

Ilyen szomorú és kétségbeejtő 
viszonyok között soha egy percig sem 
élhetünk nyugodtan ebben az ország­
ban, mert sohasem tudhatjuk, melyik 
pillanatban tör ránk egyik vagy másik 
titkos ellenségünk, sohasem tudjuk, 
melyik pillanatban támad meg várat­
lanul egy újabb balkáni szövetség, 
mint ahogyan váratlanul, meglepetés­
szerűen kezdették meg a balkáni há­
borút is. Sohasem tudhatjuk, hogy 
diplomáciánk teljesen elhibázott kül­
politikája, amely mint e titkos szerző­
dések mutatják, már a múltban is meg- 
boszulta magát, hogyan fogja jövőben 
is ellenünk lázitani a nyílt és titkos 
ellenségek egész sorát. Ezért bir oly 
nagy fontossággal a delegáció egyik 
legutóbbi gyűlésén a hadügyminiszter 
ellen irányult azon panasz, hogy mi­
ért nem emeltet katonai erődítménye­
ket Magyarország határaira is, miért 
kell sok milliókat a velünk szövetség­
ben élő Olaszország felöl az osztrák 
határon fejleszteni, mikor sokkal in­
kább tarthatunk katonai inváziótól Ma­
gyarország déli határa felől a Balká­
non levő államoktól ?

Persze a kudarcot kudarcra hal­
mozó és teljesen elhibázott diplomá­
ciánk nem tudja ezen kérdés fontos­
ságát a hadügyminiszterrel megértetni, 
vagy talán az osztrák érzelmű külügy- 
és hadügyminisztereket itt csupán 
Ausztria érdeke vezeti s Magyarország 
megvédelmezéséről szándékosan meg­
feledkeznek. Igaz ugyan, hogy a kato­
nai erődítményeknek ma már nem sok 
a jelentőségük, de ideig- óráig min­
dig segít ott, ahol a veszély elhárítá­
sát a diplomácia elmulasztotta vagy 
örökös baklövéseivel azt egyenesen 
növelte.

A „Matin“ leleplezésének egy ör­
vendetes következménye mindenesetre 
lesz: a külügyminiszter bukása. Ez a 
bukás még a közel jövőben be kell 
következzen, mert kétségtelen, hogy 
elhibázott külügyi politikánk követ­
kezményei voltak ezek a titkos szerző­
dések. A Gondviselés elhárította felő­
lünk azt a nagy katasztrófát, amelyhez 

! külpolitikánk juttatott s ha nem akar­
ják Bécsben, hogy egy szép napon a 
váratlan ellenségek egész légiója dön­
gesse a monarchia kapuit, be kell lát- 
niok, hogy állami érdek parancsolja 
Berchtoldék távozását. Mert külpoliti­
kánkat ügyes diplomaták és nem a 

! véletlen esélyei kell irányítsák.
(M.)

Küzdelem 
az alkotmányért.

Egy magyar 
üzletrezetőség 

elit orrá tosi fása.
Gróf Tisza István miniszterelnök a hor- 

vátokkal kötött megegyezési tárgyalások so­
rán hozzá járult ahhoz, hogy a pécsi üz­
letvezetőséget Eszékre helyezzék át. A meg­
egyezésnek ezt a titkos pontját már legkö­
zelebb végrehajtják és a pécsi üzletvezető­
séget, a mely ez év augusztusában kezdte 
meg működését, áthelyezik Eszékre. Az üz­
letvezetőség székhelyének megváltoztatását a 
nyilvánosság előtt azzal fogják indokolni, 
hogy Pécsett nagy a drágaság és a lakásín­
ség s az üzletvezetőség tisztviselői számára 
kedvezőbbek lesznek a megélhetési viszo­
nyok Eszéken.

így horvátosodunk el lassan-lassan, 
mert talán mondani is felesleges, hogy a hor- 
vátokkal kötött paktumban árulta el Tisza a 
magyar üzletvezetőséget, s nem a drágaság 
az áthelyezés oka.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség b. tudomására hozni, hogy Kut-utca 23. szám és Ilosszu- 
utca 148. száin alatti huscsaraokaimban a húsárak a következők :
I kg. marhahús .
I „ bélszín adalék nélkül 
I „ sertéshús

K M2 
1-60 
1-36

99

99

I kg. szalonna zsírnak 
I „ „ nagyban
I ,, héj tisztítva

Bélszint lehet 50—100 grammonként is kapni. — Prima 
sertések pörkölve félben, sonka és zsir megrendelhetők ház- 
— — hoz szállítva a legolcsóbb árak mellett. — —

Tisztelettel

K 1-52 
„ 144 
„ 1-68

Kádár Mihály
mészáros-mester.
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A bírák 
titkos minősitése 

megszűnik.
A magyar bírói kar függetlenségének 

előmozdítását célozza az a rendelet, hogy a 
birákkal szemben megszünteti az addig fenn­
állott egyéni minősítés rendszerét és a bí­
ráknak végérvényes minősítését bizottságra, 
még pedig a kir. Ítélőtáblák és a kir. Kúria 
elnöki tanácsára bizza. Az egyéni minősítés 
az ügyészség tagjaira, valamint a segéd- és 
kezelőszemélyzetre nézve megmarad ugyan, 
de csupán azért, mert a személyzet minden 
tagjának tevékenységét ismerő bizottságok 
alakítása nehézségekbe ütköznék.

— A szolgálati minősítés igazságossá­
gának biztosítása végett megszünteti a ren­
delet a minősítésnek titkosságát és megen­
gedi, hogy végérvényes minősítéséről kére­
lemre bárki értesítést kaphasson, sőt elren­
deli, hogy a megjavításra szoruló minősítés 
az érdekelttel hivatalból is közöltessék.

A rendeletét, amely 1914 jan. 1-én 
lép életbe, már évek óta sürgeti a független­
ségi párt. Úgy látszik Balogh miniszternek 
egyedüli intézkedése marad, amelyért nem 
kell szégyenkeznie,

Hozzászólás
a „Tusnádfürdő-eilágfiirdő“ cikk­

hez.
„ Tusnádfürdő- világfürdő“ cikkhez 

legyen szabad egyet-mást kiegészitéskép 
hozzáfűznöm.

Kétségen kívül igaza van a cikkíró ur­
nák, hogy Tusnádfürdő fejlesztése hitelszö­
vetkezeti módon be nem vált s ezért rész­
vénytársasági alapon akarnak javítani a fürdő 
szánalmas helyzetén. Cikkíró ur ama nézetét 
is osztom, hogy az országos mozgalomban 
nekünk erdélyieknek különösképen kell 
résztvennünk, mert e fürdő felvirágoztatása 
első sorban a mi érdekünk. Nem tudom, 
hogy megindult-e az érdeklődés Brassóban, 
arról azonban pozitív értesüléseink vannak, 
hogy az ország nagy részében meleg érdek­
lődést tanúsítanak ez átalakulás iránt s nem 
egy helyt lelkes előjegyzések történtek.

Az alakulandó részvénytársaság alapitó 
tagjai nagyszabású tervezetet dolgoztak ki a 
fürdő átalakítása iránt. Tervük kiviteléhez 
egyelőre 6000 drb. 200 koronás részvény 
kibocsájtását határozták el. Az igy összegyűlt 
pénzzel megveendő volna a 216 hold jelen­
legi fürdői területen lévő nagy gyógycsarnok 
2 fürdőcsarnok épület, cukrászda, forráski­
oszkok, kertészlak, zenészek lakása és pavil­
onja, mészárszék stb. más melléképületek­

kel örök áron. Minthogy pedig a közeli jövő 
nagy fejlődésére való tekintettel e terület 
kiegészítésre szorul, a közeli kb. 100 hold 
fenyvessel beü[tetetett terület megvétele is szük­
ségszerűnek mutatkozik. Amennyiben pedig 
a fürdő a modern követelményeknek teljesen 
megfelelően berendezendő lenne, egy penzió, 
egy elsőrendű 100 szobás, teljes komforttal 
ellátott szálló építése is tervbe vétetett, amelyre 
300-300 ezerkorona, villanyvilágítás, csator­
názás és vízvezeték bevezetésére 100 ezer 
korona lett előirányozva. Ezen kívül oly ér­
tesülést is nyertem, hogy a fürdő nem csu­
pán a nyári, de téli évadban is rendelkezé­
sül állana.

E nagyszabású tervezet eléggé doku­
mentálja az alakulandó részvénytársaság 
messzemenő tervét.

Az alakulandó részvénytársaság minden 
lehetőt elkövetett akkor, amidőn igen kedve­
ző fizetési feltételeket szabott és amikor a 
részvényeseknek páratlanul álló kedvezmé­
nyeket helyezett kilátásba.

A részvények aláírói egyelőre az aláirt 
összeg 10 százalékát fizetik postatakarék­
pénztári csekk-lapon. A hátralékos összegek 
pedig havonkénti törlesztéssel is kiengyenlit- 
hetők lennének.

Részvényesek a következő kedvezmények­
ben részesülnek :

Egy darab részvény jegyzője az osztalék 
jövedelmének biztosításán kívül zene- gyógy- 
dij,-és fürdőben 25 százalékú engedményt 
élvez.

Aki 5 darab részvényt ir alá, annak 
illetve családja 2 tagjának gyógy-zenedij- 
ban és fürdőkben 50 százalék engedményez­
ted k.

10 drb. részvény jegyzőjének családja 
4 tagja részére az előbb említettekben 50 
százalék engedmény biztositattik.

20 drb. részvény aláírójának család­
tagjai gyógy- és zenedij mentesek ingyenes 
fürdőkkel.

Aki 100 drb. részvényt jegyez elő, az 
a Részvénytársaság alapitó tagja és család­
tagjai nemcsak zene,- gyógy-és fürdődij- 
mentesek, de ezenfelül az alapszabályokban 
foglalt összes kedvezményekben is részesül­
nek.

A részvény jegyzésének utolsó napja 
1914 évi február 1.

Amidőn a brassói közönség figyelmét e 
mozgalomra felhívom, egyéni és hazafias cél 
érdekében vélek szolgálatot teljesíteni.

Elmondottakból az egyéni célok világo­
san kivehetők. Jelesül a részletfizetéssel be­
fizetett 200 koronáink nemcsupán a kamato­
kat hozzák osztalék címen, mely mindenesetre 
több lesz bármelyik bank által nyújtott 
kamatoknál, de fürdőzés esetében a vázolt 
kedvezményekben is részesülünk. Ámde 
ugyanekkor hazafias célt is szolgálunk, mert

megmentjük Csikország hírneves fürdőinek 
egyikét idegen kézre való jutásától.

S ha jóakaratu támogatásunk és áldozat- 
készségünk oly nagy lesz, minő az ajapitó 
tagok fáradsága és lelkesedése, úgy a közel 
jövőben Tusnádfürdő világfürdő lesz.

Egy csikországi.

NÉVJEGYEK
csinos kivitelben, olcsó árak mel­
lett készíttetnek 1 órán belül az

ÉGETŐ TESTVÉREK
nyomdájában. Kapu-utca 50. szám.

a brassói oltáregylet Nagy Konstantin ünne­
pélyére, amelyre szeretettel meghívja a híveket.

Sorrend:

December hó 1 -tői dec. hó 6-ig este 7 
órakor ájtatosság a pleb. templomban. (Bú­
csúimák elmondása.)

Dec. 6 án d. u. 3 órától gyóntatás. Dec. 
7-én a szt. misék alatt szt. áldozás.

Dec. 7-én este 5 órakor szt. óra a plé­
bánia templomban. (Aki az esti ájtatosságo- 
kon résztvesz, meggyónik és áldozik, teljes 
búcsúban részesül.)

Dec. 8-án, délelőtt 9 órakor ünnepélyes 
„hálaadó szt. mise“. Délelőtt 11 órakor ün­
nepi matiné a Vigadóban (Redout), a helyb. 
cs. és kir. 2. gyalogezred zenekar és a r. 
kath. Egyházi Énekkar közreműködésével.

Miisor:
1. Kehler Béla: „Rákóczy“. Nyitány. 

Előadja a katonazenekar, Maiwaid E. cs. és 
kir. karmester személyes vezetése alatt.

2. Kiss Menyhért : „In hoc signo vin- 
ces“. Szavalja : dr. Matheovits Ferenc ur, 
ügyvéd, a „Brassói Ujlap“ szerkesztője.

3. Tannhäuser: „Erzsébet imája“. Tar- 
nay“ : „Románc“. Énekli Marinescu Jenőné 
önagysága. Zongorán kiséri : Stadtler József 
ur, karnagy.

4. Szabad előadás. Tartja : Szilveszter 
Feienc ur, paptanár.

5. Reinberger „Ünnepi Oratorium be­
vezetése“, előadja a róm. kath. énekkar, ki­
séri a katonazenekar Maiwald E. cs. és kir. 
karmester vezetése alatt.

6. Maiwald E. : „Bohn ezredes indu­
ló“, előadja a katonazenekar, a szerző veze­
tése alatt.

Helyárak : Erkélyülés 2 kor., Zártszék 
1—60 sz. 2 kor., Zártszék 61 — 172 sz. 1 
kor., Zártszék 173-tól tovább 50 fill., Álló­
hely 30 fillér, Gyermek- és tanulójegy 20 
fillér.

Jegyek előre válthatók dr. Semsey Ala- 
dárné, özv. Friedmann Fr.-né úrnőknél és 
Hubert Hedwig és Társa Kolostor-utca 29. 
szám alatt levő könyvkereskedésben.

Délután 4 órakor kongregáció fel­
vétel.

A tiszta jövedelmet jótékonycélra for­
dítjuk : „templomiütésre“.

Szivarkahüvely. Higiénikus készítmény, watt a 
betéttel (Antinicotin) verge papírból.

JAKAB ISTVÁN
m. kir. különlegességi dohány-árudában 

KOLOSTOR-UTCA IO SZÁM ALATT.

BOURBON
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MAPIHIREK
Adományok. A róm. kath. jótékony egylet 

részére adományoztak a következő cégek: 
Bahmüller 3 pár cipőt, Révész József 6 ni. 
barkétot és 2 trikót. Prediger 1 kis szok­
nyát, 3 m. barkétot, 5. m. lüsztert 6 m. De- 
laint, gombot és nyakkendőt, Apfelbach 2 
trikót, 6 p. harisnyát, 8 p. keztyüt és 3 nyak­
kendőt, Sabadeánu 2 p. cipőt. Verzár Antal 
fia 3 blouzt, 6 kötényt, 1 férfiinget, 4 fej- 
kendőt, 5 fejkötőt, 8 nyakkendőt, 4 m. sely­
met, különféle pamutot és gombot. Prexl La 
jós 1 kalapot, 6 sapkát, 2 boát, 2 p. harisnyát 
és több ruhadarabot. Az egylet vezetősége 
ez utón is a szives adományokért hálás kö­
szönetét fejezi ki.

Meghívó. A Kath. Kör. helyiségében 
folyó hó 6-án, szombaton este 8 órakor a 
kath. kör tagjai és a népszövetség ba­
rátságos összejövetelt tartanak. Kath. társa­
dalmi életünk kialakításának és megerősíté­
sének érdekében működnek ezen egyesülete­
ink. Ezen nemes cél megvalósítása csak úgy 
lehetséges, ha egymással gyakrabban talál­
kozunk, gondolatokat, eszméket váltunk. Ezért 
akarjuk a minden hónap első szombatján 
tartandó barátságos összejöveteleket meg­
honosítani. Az első összejövetel szombaton 
lesz. Polgártársaink megjelenésére számítunk. 
A rendezőség pedig gondoskodni fog arról, 
hogy a megjelentek kellemes szórakozással 
töltsék el ezt az időt.

A „Brassói Magv. Jól. Nöegylet“ hol- ! 
nap, pénteken dec. 5-én d. u. 3 órakor a 
polg. kör nagytermében vigalmi gyűlést tart, 
melyre a tagok szives megjelenését kérjük. 
Ugyanakkor, fél 5 órakor felolvasást tart; 
DeutschÁ.né. „A gyermekek felvilágosításá­
ról.“ A fölolvasásra vendégek is szívesen 
láttatnak.

A róm. kath. egyházi énekkar zenekari 
próbáját f. hó 5-én nem fél 5 órakor tartja, 
mint azt lapunk tegnapi számában tévesen 
közöltük, hanem fél 6 órakor. Ismételten kér­
jük a tagok pontos megjelenését.

A Mária Konregáció díszközgyűlése. A 
brassói róm. kath. zárda kongregációja de­
cember 9-én d. u. 4 órakor tartja első disz- , 
gyűlését a zárda nagytermében következő 
műsorral: 1 Menny s föld királynéja 4 szól. j 
kardal.—Éneklik az intézet növendékei. 2. Ün­
nepi beszéd előadó: Hugyák Erzsiké, a kongre­
gáció praefektája. 3. „ Magyar ábránd“ 
zongorán játsza: Bándi Katinka 4. A fehér 
köntös legendája, szavalja : Kasler Rózsi 5. 
Szép vagy óh Mária. Duett éneklik: Csató 
Etelka és Limley Anna, 6. Mária inmaculata 
conceptu, szavalja: Szikszay Sári. A kedves 
szülőket, érdeklődőket tan ügy barátokat s
különösen kongregánista testvéreit szívesen 
látja s szeretettel várja. „A kongregáció veze­
tősége.

Nyilvános köszönet. A Brassói Jótékony 
Nőegylet elnöksége hálás köszönetét fejezi ki 
Révész József és Schütz Farkas fiai uraknak 
a Nőegylet szegények részére küldött szöve­
tekért, dr. Fischer Béláné, Győri imréné, 
Nagy Józsefné és Bedő József né úrnőknek a 
Gyermekotthon részére adományozott ruhá­
kért, és Hügel Jánosné úrnőnek 4 K. szives 
adományért.

Az unitárius egyházközség közgyűlésé­
ből. A brassói unitárius egyházközség f. hó 
4-én tartott közgyűléséből tájékozásul hiva­
talosan közli, hogy Veres György lelkész ál­
lásáról lemondott. Hivatali teendőit a lelkész­
kedésben Kovács Lajos nagyajtai lelkész, a

_______ B r a s sói U j 1 a p
hitoktatásban Vaska Béla kökösi lelkész fogja 
teljesíteni. A hivatalos helység Kórház-utca 
62 sz. (Albertfy-féle ház) alatt lesz, hová a tu­
dakozódások intézendők. A legközelebbi is­
tentisztelet f. hó 7-én a rendes időben s he­
lyen lesz.

Előmunkálati engedély. A m. kir. ke­
reskedelemügyiminiszter a Brassói Három­
széki Helyiérdekű Vasutak Brassó-fötértöl 
Porondtérig és Hosszufalu—Tatrang—Pürke- 
rec—Zajzonig vezetendő szabványos nyom­
távú gőz vagy villamüzemü vasúti vonalra 
legutóbb 1912. évi december 31-én megújí­
tott előmunkálati engedély érvényét egy év­
vel meghosszabbította.

Kanyaró Csernátfaluban Az alispáni 
hivatalhoz érkezett jelentés szerint Csernát- 
falu községben kanyaró megbetegedés fordult 
elő. A betegség tovaterjesztésének meggát- 
lására e kellő óvintézkedéseket megtették.

Különös találmány. A Dresdener Nach­
richten azt a fantasztikus hirt közli, hogy 
egy .Böhn nevű asszony olyan port talált fel 
katonai célra, mely a robbantás után gázo­
kat fejleszt, amelytől a közelben levő embe­
rek több órán át álomba merülnek. Az uj 
porral állítólag a hadügyminisztériumban is 
kísérleteztek.

Apolló Bioskop műsora dec. 5. és 6-án 1 
Lujza királyné és Napóleon. — A francia 
és porosz udvar titkaiból. Nagyszabású tör­
ténelmi dráma 12 felvonásban.

Nincs Brassóban árvizbélyeg. Többen 
panaszkodtak, hogy nem tudnak Brassóban 
árvizbélyeghez jutni még drága pénzért sem. 
A dolognak mi is utána jártunk s több do­
hánytőzsdében érdeklődtünk az uj fajta bé­
lyegek iránt, azonban hasztalanul.

Naptáregyesitós. Nemcsak világi, de 
egyházi körökben is erősen hódit a naptár- 
egyesités eszméje. Hazánk három görög kath. 
egyházfejedelme; u m. a munkácsi, az eperjesi 
és a hajdudorogi püspökök melegen karol­
ták fel ezt az üdvös mozgalmat, ami siker­
rel biztat. Miklóssy István a hajdudorogi gö- 
rög-katholikus magyar egyházmegye első fő­
pásztora nemrégiben kiadott első körlevelé­
ben azt írja, hogy mielőbb tanácskozásra 
fogja összehívni egyházmegyéje papságát, 
mely a naptáregyesitést évek óta sürgeti. 
Papp Antal munkácsi püspök szintén tevé­
keny részt vesz ez ügyben és meggyőző ér­
vekkel oszlatja el egyes papjainak aggodal­
mát, kik a Gergely-naptár behozatala esetén 
az orosz skizma újabb kitörésétől félnek. 
Végre Novák István, az uj eperjesi püspök 
éveket töltött Rómában, ahol neki a pápa 
mondta, mennyire szeretné a naptáregyesi­
tést. Az eperjesi egyházmegye különben már 
néhai Vályi János püspök alatt határozottan 
állást foglalt a naptáregyesités kérdésében. 
Azért most már biztosra vehető, hogy a nap­
táregyesités mielőbb bekövetkezik.

Táviratok.
Az ellenzék tanácskozása.

Budapest dec. 4. Az ellen­
zéken arról tanácskoznak, hogy a 
budget tárgyalásán részt vegyenek-e? 
Egy része ugyanis csak a sajtójavaslat 
vitájában való részvételt tartja szüksé­
gesnek. E kérdésben ma este fognak 
határozni.

A magyar delegációból.

A magyar delegáció elfogadta az üsz- 
szes hadügyi követeléseket.

A borsát választások.

Zágráb dec. 4. A választási 
mozgalmak már egész Horvátországban 
érezhetők.

Hivatalos körökben biztosra veszik 
hogy a választások után a horvát bán 
egy olyan párttal fog rendelkezni, 
amelylyel Horvátország nyugalmát 
sokáig biztosíthatják.
A zaberni eset a nőmet birodalmi 

gyülósen.

A birodalmi kanzellár ma vála­
szolt a zaberni eset miatt hozzá inté­
zett interpellációra. Ismertette az eset 
előzményeit, de válaszát főleg a ha­
ladó pártiak körében nagy zajjal fo­
gadták, mert a hadsereget menteni 
igyekezett. Azért tartóztattak le —- 
szerinte — egyszerre harminc polgárt, 
mert ezek a tiszteket megsértették. A 
katonák azt állítják, hogy a folytonos 
támadásokkal szemben a polgári ha­
tóságoktól hasztalan kértek védelmet, 
amit a polgári hatóságok tagadnak. 
Szerinte nem lehet tudni, ki a hibás 
s talán a jövőben sem fog ez kide­
rülni. Majd hathatós védelmébe veszi 
a katonaságot. Majd a hadügyminisz­
ter veszi pártfogásába a katonákat s 
közben a polgári osztályt is támadja, 
ami viharos ellenzésre talál. Lede- 
bour agent provokateurnek nevezi a 
minisztert, amiért rendreutasítást kap. 
Nagy izgatottság közt folyik a tárgya­
lás, a hadügyminiszter alig tud szó­
hoz jutni.

A hadügyi albizottság ülése.

B é c s, dec. 4. A magyar de­
legáció hadügyi albizottságának ülé­
sén Laginja horvát képviselő szólalt 
fel, meleg szavakkal emlékezett meg a 
tengerészet kifejlesztéséről. Szerinte 
azonban nem lett volna szabad Auszt- 
ria-Magyarországnak az Adria uralmát 
Olaszországgal megosztani. A tenge­
részeti hitelt máskülönben változatla­
nul megszavazták.
Német ezredes egy török hadtest 

parancsnoka.

Konstantinápoly dec. 4. 
A szultán ma rendeletileg az 1 had­
test parancsnokává Liman-Sanders né­
met ezredest nevezte ki.

1100—1913 végrh. szám.
Árverési hirdetmény.

Alulírott bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. 
t.-c. 102., illetőleg az 1908. évi XLI. 19. §-a értel­
mében ezennel közhírré teszi, hogy a budapesti ke­
reskedelmi váltó törvényszéknek 1913. évi 108938. 
számú végzése következtében dr. Kirschner József 
ügyvéd által képviselt Meliehar Ferenc budapesti la­
kos javára 300 korona s jár. erejéig 1913. évi nov. 
hó 8-án foganatosított biztosítási végrehajtás utján 
lefoglalt és 1000 koronára becsült következő ingó­
ságok, u. m.: gép, ló, tinó nyilvános árverésen el­
adatnak.

Mely árverésnek a brassói kir. járásbíróság 
1913-ik évi V. 2108—2. számú végzése folytán 300 
korona tőkekövetelés, ennek 1913. évi junius hó 1. 
napjától járó 0 százalék kamatai, cgyharmad szá­
zalék váltódij és eddig összesen 68 kor. 50 fillérben 
biróilag már megállapított költségek erejéig, Hosz- 
szufalu községben leendő megtartására 1913. évi dec. 
hó 16-ik napjának d. u. 4 órája határidőül kitüzetik 
és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly meg­
jegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok 
az 1881. évi LX. t.-c. 107. és 108. §-ai értelmében 
készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek, szük­
ség esetén becsáron alul is el fognak adatni.

Amennyiben az elárverezendő ingóságokat má­
sok is le- és felülfoglaltatták és azokra kielégítési 
jogot nyertek volna, ezen árverés az 1908. évi XLI. 
t.-c. 20. §. értelmében ezek javára is elrendeltetik.

Kelt Brassóban, 1913. évi nov. hó 29. napján.
KALMÁR IGNÁC, 

kir. bir. végrehajtó.
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Lázár Mór
Weisz-mihály-u. 3.
árás és aranyműves.
Arany- és ezüstnemü javítást, vagy 
átalakítást, órák igazítását elvállalja 
felelősség mellett jutányos árakon. 
Régi arany és ezüstnemüt, órákat be­
cserél újakkal. Tört ékszereket vesz 
.\ a legmagasabb árakon.

Arany- és ékszerjavitó műhelyek:
Fachat Gyula,

Fekete-utca 33. Megbízhatóan ké­
szít minden e szakmába vá^ó munkát.

Asztalosok:
Kiss Balázs,

Közép-utca 24. Épület- és bútorasz­
talos. Minden e szakmába vágó 
munkát és javítást mérsékelt árak 
mellett vállal.

Butorraktárak :
Zachariás Márton,

Kapu-utca 58. Eladás készpénz és 
részletre, olcsó árak mellett. Tele­
fon interurbán 492.

Cipészek:
Ardeleán Szilárd,

Weisz Mihály-utca 20. Elvállal min­
den e szakmába vágó munkákat, 
javításokat szolid árak mellett.

Both József,
Weisz Mihály-utca 23.Uri, női és gyer­
mek cipők nagy raktára. Megren­
deléseket, javításokat gyorsan esz­
közöl.

Borsovitzky Lajos,
Kórház-utca 6. Saját készítésű férfi-, 
női- és gyermek cipők. Mérték utáni 
rendelést, javítást gyorsan és a leg­
olcsóbb árban elfogad.

Nagy Ferenc,
weisz-Mihály-utca 33. Saját készit- 
ményü és kész férfi-, női- és gyer­
mekcipők raktára, megrendeléseket, 
javításokat szolid árban végez.

Veress Vilmos,
Tehénpiac 9. Férfi, női és gyermek­
cipők nagy raktára. Amerikai cipők 
dús választékban. Elvállal férfi, női 
és gyermekcipők, csizmák mérték 
szerinti készítését olcsó árak mellett.

fléllgyümölcs, zöldség:
Gingoid Testvérek,

Hirscher-u.4. Zöldség, déligyümölcs, 
csemege, iüszer, friss és sós halak, 
valódi koser-italok.

Divafáru-hereshedöh:
Graef Testvérek,

Kolostor-utca 9. Úri és női divat­
áruház. Az összes blúzokat és nap­
ernyőket minden árban kiárusítja. 
Újdonság elegáns férfi nyakkendők­
ben és fehérnemüekben.

Drogériák:
Kraft és Herberth,

ezelőtt Lang és Theil. Búzasör 8. 
Fényképészeti cikkek raktára.

Éttermek:
Európa szálló étterme,

Kolostor-utca 9. Elismert jó konyha. 
Kitűnő italok. Pilseni ősforrás sör. : 
Kellemes nyári udvari helyiség.

Sétatéri vendéglő.
Elsőrendű konyha. Kitűnő italok. 
Dreher-féle korona sör.

Gust H.,
Búzasör 8. Fényképészeti és na­
gyitó műterem.

Kovács Sándor,
Katonakórház-utca 2. a. 10 képes 
lap és egy kabinet fénykép 4 kor. 
3 vizitkép 2 K. 50 fill. 12 drb. re­
mek szép stereoskopkép Brassó, 
Budapest, Bécs, Belgrád, New-Jork 
stb. stereoskoppal együtt 10 korona. 
Minden további kép 40 fillér.

Ajánlható cégek Brassóban!
Férfiszabóh;

Barabás Dániel,
Kórház-utca 10. Csinos kivitel.Tar- 
tós munka.

Tellmann Béla,
Lópiac 1. Angol úri szabóság.

Férfiszabó üzletek:
Bartha Mihály,

Tehénpiac 4. Divatos szabás, első­
rangú kivitel, jutányos árak.

Buca György,
Porond-utca 45. Intézeti egyenruha 
vállalat, szövetraktár, csinos szabás, 
szolid kiszolgálás.

Kosa Albert,
Weisz-Mihály-utca 6. Belföldi és 
angol szövetraktár, csinos és tartós 
kivitel.

Lengyel Gyula,
Hosszu-utca 14. Egyenruházati inté­
zet. Katonai felszerelések raktára.

Szőcs György,
Weisz Mihály-utca 10. Saját ház. 
Férfi divat szabó üzlet. Egyenruhá­
zati intézet. Szövet és sapka gyári 
raktár.  I

Peteu János,
Csirkepiac. Első erdélyi viasz és 
parafingyertyagyár. Viasz, cerisin, 
stearin és parafin gyertya olcsó 
árban.

Bépraktárak:
Wetzel Ottó,

Weisz Mihály-utca 30. Saját me­
chanikai műhely. Pfaff-varrógépek. 
Underwood-irógépek. Waffenrad és 
Kosmos-kerékpárok.

Kávéházak:
Jordáche György,

az alsó sétatéri pavilion bérlője. 
Mindennap városi zenekar játszik. 
Hideg buffet, kitűnő italok.

Kárpitosok:
Vajda Gyula,

Búzasör 7. Angol klub és bőrbutor- 
különlegességek készítője. Elvállal 
kárpitos és diszitő munkákat min­
den stílben.

Persinár János,
Katalin-utca 20. Kárpitos, butordi- 
szitő és paplancsinálo. Elvállal min­
den a fenti szakmában előforduló 
munkálatokat jutányos árakban, pon- 
tos és megbízható kivitelben.

ÉGETŐ TESTVÉREK
könyvnyomdája

Brassó, Kapu-utcza 50. szám alatt.

,BRASSÓI UJLAP
kiadóhivatala.

Telefon: 5-15. Telefon: 5-15.

1313. évi Oktober hó Vén

Kapu-utca 50
szám alá helyeztetett át.

Elvállalják: kereskedelmi nyomtatványok, üzleti mérlegek, levél­
papírok, számlák, körlevelek, prospektusok, névjegy- és cégkártyák, 
esküvői- és báli meghívók, gyászjelentések, plakátok, valamint har- 
milynemü müvek és kiadványok modern kivitelben való elkészítését.

FEStéh-hereshedéseh :
Arsu Miklós,

Hosszu-utca 9. Szobafestő és má­
zoló, mindennemű festék, olaj és 
üzleti létrák raktára.

BázfelszerBlési cihheh:
Rádium gázszereidé,

Weisz-Mihály-utca 4. Teljes:ljes gáz-
világitási felszerelések. Csillárok 
yári árak mellett. Lámpák jókar- 
lan tartása elvállaltatik.%

Kefegyártóh:
Incze Károly,

Kapu-utca 28. Mindennemű ecset, 
kefe, meszelő, és e szakmába tar­
tozó más cikkek jutányos árban 
beszerezhetők.

IZeides Alfréd,
Fekete-utca 4. Brassó legnagyobb 
raktára mindenfajta ecset, meszelő, 
kefe és e szakmához tartozó cik­
kekben. Szolid kiszolgálás I Viszont­
eladóknak árengedmény.

Elegáns és kifogástalan kivitelű 
polgári és egyenruhák csakis

JANCSIKA NI.
BRASSÓ, Vasut-utca 17.

szerezhetők be.

Legújabb divatu kizárólag Scherg- 
féle gyapjú szövetek, valamint 
csendőrségi felszerelések raktára.
Pontos kiszolgálás I Szolid árak 1

Köszörűs és héseseh :
Durighello L.,

Kapu-utca 16. Első brassói mű- és 
homorú köszörűidé mótor üzemre. 
Javítások olcsón és pontosan esz­
közöltetnek.

KEfEÜZlEfEh:
R. Mihaletz utóda,

Kapu-utca 13. Első brassói kefe­
üzlet. Alapittatott 1875. Eladás nagy­
ban és kicsinyben. Viszontelárusitok 
árengedményben részesülnek.

Kötélgyártó :
Hertrich József,

Hosszu-utca 135. Elvállal minden e 
szakmába vágó munkát szolid árak 
mellett Viszonteladóknak árenged­
mény.

ItlBchanihus:
Littmann Róbert,

Hosszu-utca 24. Automobil, motor, 
kerékpár, Írógép, varrógép és gra­
mofon javító műhely.

Női fodrászoh:
Ludovica Soos,

Hirscher-utca 5. Színházi fodrásznő. 
Fésülés házon kivül havi előfize­
tésre vagy alkalmakra elvállaltatik 
a legdivatosabb formában szép ki­
vitelben. Kihullott haj megvételre 
kerestetik.

Női fÜZŐ-ÜZlBt:
Hurtig M. özvegye,

Hirscher-u. 6.

Órás és éhszBrészBh :
Gantz József

Fekete-utca 24. Minden e szakmába 
vágó óra és ékszer-eladás. Elvállal 
javításokat pontosan és olcsón.

Szijgyártoh :
Mooser Mihály,

Hosszu-utca 37. Szíjgyártó, nyerges 
és bőröndös. Minden e szakmába 
vágó cikkek raktára. Megrendelé­
seket és javításokat elvállal.

Szücsöh :
Szabó Béni,

Kórház-utca 11. Szörmeáruk javí­
tását, átalakítását, fehér szőrmék 
tisztítását, valamint mindennemű 
szörmeáruk készítését uj szőrmék­
ből legutolsó divat szerint készí­
tek mérsékelt árban. Raktáron tar­
tok különféle szőrméket. Elsőrangú 
szakismeretem folytán a legmaga­
sabb igényeknek is megfelelek.

VBgytisztitóh.
Schmitz József,

Kolostor-utca 25. és Közép-utca 12. 
Csipkét, ruhát fest és tisztit vegyileg.

VBndéglűh:
Bartha-féle vendéglő,

(Hosszufalu) bérlője Dakó Bálint 
Kellemes nyári kirándulóhelyek, jó 
konyha, kitűnő italok, kőbányai és 
Czell sör.

flésnöhöh :
Nähmajer Ferenc,

Weisz Mihály-utca 17. Pecsétnyo- 
mók, címerek legjobb kivitelben 
készülnek.

Sole Lipót,
Ruggyanta-, érc-bélyegző és himző- 
minták, monogrammok és a sza­
badalmazott marhalevél-szárazbé­
lyegző készülékek gyártója. Kolos­
tor-utca sarok. Weisz Mihály-utca 2. 
Alapítva 1879-ben Telefon 5—35.

Gránit-, syenlt-, márványipar és kőcsiszoló gyár.

NAGU JÓZSEF, Brassó, Kut-utca 50. sz.
Elvállal: mindennemű épitőmunkát, sírköve­
ket, mauzóleumokat, mindennemű stílben. 
Bárhonnan nyert ajánlatból 10 százalékot 

engedményezek. .".

Szálli: mindennemű butormárvány .munkát.
Móri érti rfépberendezé# föl j/tán olcsó 

árak.
Saját márvány-mészkő traehit-bányák.

Gazdagon felszerelt sirkőraktáramból, hol az 
eladás nagyban és kicsinyben történik, szál­
lítok a t. szaktársaknak egyes darabokat gyári 

árakon.

Nyomatott cgető Testvérek nyomdájában, Kapu-utca 50. szám.


